

## 讲题：论到睡了的人

经文：帖撒罗尼迦前 4：13-18

讲员：潘志成牧师



### 引言

按照教会讲道经课，一般上复活节礼拜都指定宣讲歌林多前书 15 章。林前 15 章是保罗对于复活信仰最精髓的解说。他针对当时有人否认复活的事，给与精辟的辩证，分析入微当然不在话下，这是林前 15 章所针对的对象而写的复活的话。而帖撒罗尼迦前 4 章 13-18 节却是针对一批外邦人的初信者，他们对于基督信仰“死后生命”一无所知，这使他们无从面对亲人的离世的悲伤。与林多 15 章相比，帖前 4 章的讲解相对比较简单直接。它是使徒保罗为了讲说死后生命，使那些去世亲人的弟兄姊妹，不致忧伤、难过所说的劝慰的话语。下面我们分四个方面来一同分享这段让人得安慰有盼望的信息。

### “睡了的人”，不是死了，是睡了。（13 节）

论到我们去世的亲属或弟兄姐妹，经上说他们不是死了，是“睡了”。“睡了”，意味着什么？意味着还会醒过来。我们很少追究睡觉的意义，

虽然我们每天都睡觉。其实睡觉是最靠近永恒的，是我们每天都在经历的。睡觉是从时间进入没有时间的状况，从时间进入永恒。

华人对死多避而不谈，怕触了霉头，这和我们的民间信仰和习俗有关，尤其保守的老一辈，对死更是忌讳。华人忌讳讲死，甚至避讳 4 这个数字，避讳门牌 4，车牌 4，因为 4 的谐音（特别是粤语）就是死。圣经将死讲成是睡，不是一种避讳，而是一个事实。

当年耶稣传道的时候，就曾经多次亲口说到那些死去的人是睡了。例如：

《马可福音》5 章记述了一个管会堂的人，他叫睚鲁，他的小女儿死了，众人开始乱嚷哭泣，主耶稣来了对他们说：“为什么乱嚷哭泣呢？孩子不是死了，是睡着了。”

拉撒路死了，并且埋葬四天了，主耶稣知道后，对门徒说：“我的朋友拉撒路睡了，我去叫醒他！”

《使徒行传》中记载了司提反的被害过程，他是被人用石头打死的，但是圣经描述他死时的情景时说司提反

“说了这句话，就睡了”。（徒 7：60）所以无论我们即将面对死亡，还是追思缅怀已经安息主怀的亲属，我们都应该清楚的记住他们不是死了，是睡着了，他们有一天还会醒过来。

## 耶稣的复活是“睡了的人”复活的确据（14 节）

论到复活的信息，我想大家是不陌生的，不仅仅在旧约中有关于复活的记载，比如：以利亚、以利沙使孩童复活；新约中更有复活的描述：主耶稣使刚刚去世的睚鲁的女儿复活；主耶稣让出殡途中寡妇的儿子复生；主耶稣还将死了四天已经埋葬在坟墓中的拉撒路呼唤出来；主的使徒彼得使多加复活；保罗使犹推古复活等等。不过这些品尝了复活味道的人，无以例外的是后来都去世了。

我们今天说主耶稣的复活是“睡了的人”复活的确据，是初熟的果子。在旧约圣经中，我们认识到关于初熟的果子是献给神的礼物，神要求献上初熟的是具有代表性和代替性的意义。初熟的果子只是一小部分的生产，却是代表所有生产的果子。我们来崇拜，崇拜中的奉献是重要的一个仪式，每次我们将口袋里一部分的金钱放入奉献袋里，口中一边唱着“完全地奉献”，会不会是表里不一？其实我们将一部分的金钱奉献，这一部分的钱是代表性的意义，代表我们将所有的奉献。

另一方面，一棵树的初熟的果子代表著将要结果是怎樣的。比如我们种了一棵木瓜树。当然非常期待初熟的果子，第一颗初熟的果子的味道如何，也就意味着接下来所有的果子是什么样的味道。你不可能说，第一颗果子是木瓜，会不会第二颗果子是榴莲？绝对不会是这样的。主复活的身体是怎幺样的，我们复活的身体也必会与主一样的。

主的复活与以上那些圣经记载复活的人是不一样的。主复活后，他彻底战胜了死亡的毒钩，败坏了撒旦权势，他复活后就永远的活着，与父神在一起。

与那些曾死了又活过来的人相比，与主复活是不一样的。主复活后的身体发生了改变，成为荣耀的、永不朽坏的、具有天上形体的灵性身体。因此，复活后的主与以前已经有了改变：他可以吃食物，也可以不吃；可以被看见，也可以不被看见；可以打开门后进入房间，也可以不用打开门直接进入；他可以被人摸到，也可以不被人摸到。

我们想得到这样美好的身体吗？神的话给予我们美好的应许：“我们若信耶稣死而复活了，那已经在耶稣里睡了的人，神也必将他与耶稣一同带来。”也就是说，那些对主的复活有信心的并且将自己委身于他的人，神将来必要使他和耶稣一样复活，永远

和他在一起。因此耶稣的复活是睡了之人复活的确据，是我们初熟的果子。

## **“睡了的人”首先复活被提，在空中与主相遇（15-16节）**

“我们现在照主的话告诉你们一件事”，可见，这段关于信徒被提的信息是主耶稣曾经论述过的，是以主的论述为依据的。在路加福音 17 章、马太福音 24 章中主耶稣专门论述了被提时的情形。

“被提”其涵义为，因某种的力量，以强迫的方式，将某人或某物夺走。或是说，在不觉中，突然来了一股外来的力量，将某人或某物从 A 处取到 B 处去。

主对门徒说，“当那一夜，两个人在一个床上，要取去一个，撇下一个；两个人在田里，要取去一个，撇下一个；两个女人推磨，要取去一个，撇下一个”。弟兄姊妹，主说的那夜，就是人子降临提接得胜圣徒的时候。当主二次降临的时候，不是把所有的人提去，乃是提那些属于上帝的儿女。尽管他们和世界上的人同住在一起，有一样环境，有一样的工作但是被提的时候有了极大的分别。那些活着被提的弟兄姊妹，将要免去地上的大灾难、肉身的死亡。

以上是主对那些活着存留到主降临的人被提所描述的。

不过保罗通过启示进一步告诉我们，被提的次序“……我们这活着还存留到主降临的人，断不能在那已经睡了的人之先”也就是说这些先睡了的人要先复活被提。然后才是活着的人。这些已睡圣徒是多么荣耀呀，他们复活的时候有呼叫的声音，并有天使长的声音，真是好得无比的事情。我想主让他们先复活，是给予这些弟兄姊妹最大的荣耀。所以说，人离世之后，是睡了，醒过来得到一个荣耀的身体，并且要改变，首先被提到空中与主相会，和主一同进入父的荣耀里。

## **主再来时，我们和“睡了的人”还要在空中相聚（17-18）**

许多人因着失去亲人而悲痛忧伤，想起亲人泪流满面，让我们得安慰的是，神应许我们将来“这活着还存留的人必和他们一同接到云里，在空中和主相遇”。当我们再次和亲人相遇的时候，我想你可能会很惊喜，因为我们的亲人个个都改变了，变的俊美、无暇无疵、永不朽坏。我们在今天这样一个特殊的日子应该彼此劝慰，彼此相告，我们是有盼望有指望的人，将来我们会拥有一个“更美且长存的天上家乡”，“一个不能震动的国”，“一个不朽坏的城”，在那里我们没有眼泪、没有疼痛、没有疾病、没有死亡；愿神祝福他的话语也祝福每一位弟兄姐妹。